

EL CORREO

NUM. 11.292.---(AÑO XXXIII)

MADRID.---JUEVES 18 DE ENERO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA HUELGA GRANDE EN INGLATERRA

Acontecimientos como los que son actualidad en este país no afectan solamente al obrero y al minero, sienten la amenaza todo el pueblo, que conoce perfectamente el alcance del conflicto y lo que podrán sufrir los intereses generales en el desarrollo de la huelga.

El límite del perjuicio ó beneficio de la huelga, no está en las fronteras del Reino Unido; repercute de manera sensible en todo el mundo y por ello su grandiosa importancia debe atraer la atención universal.

Estos actos colectivos, de una bien organizada sociedad en pleno ejercicio del régimen democrático, se desenvuelven, por ahora, en el mayor orden, sin que los desvíos de la acción oficial con inoportunas inclinaciones, y menos los partidos políticos con halagadoras y sugestivas protecciones que puedan conducir a la perturbación. Podrán escarse enseñanzas de carácter social, que deben ser muy observadas y aprendidas por otros pueblos, que sienten, y habrán de sentir más tarde, los efectos de estas batallas modernas entre el capital y el trabajo.

Los Gobiernos de todos los países, atentos á tradicional costumbre, suelen enviar á los campos de lucha militar representación de su ejército que observe y estudie los accidentes de extraña guerra. En los modernos tiempos, más necesitados estamos de estudiar los accidentes de estas nuevas luchas sociales, en que contienden millones de hombres para dirimir intereses sin que jueguen el acero ni la pólvora.

Pero no sé de Gobierno alguno que se haya adelantado á enviar aquí, al campo de operaciones, representación alguna que examine y estudie este movimiento, de preparación para la «ruptura de hostilidades» entre obreros y patronos; que en la práctica legal consistirá en la suspensión de trabajo en todas las minas de carbón de Inglaterra, Escocia y Wales.

Quizá, después, exigencias de la lucha movilicen la extensión de la huelga á otras manifestaciones del trabajo,—en unas por paro forzoso á falta de combustible, y en otras, en apoyo del compañero «Workman»;—y aún des pués, por solidaridad, alcance al Continente y á los Estados Unidos de América.

Ello es que de un modo normal se están operando consultas, conferencias y votaciones, en las que intervienen millones de opiniones de un modo ordenado, y cada grupo en situación de derecho, aún cuando sean grandes las consecuencias que puedan derivarse para los intereses y la paz moral y material de país.

La influencia de este movimiento, comenzado y seguido ante la opinión pública sin apresuramientos ni arrebatos y con tiempo á la reflexión y discusión que aún pudiera evitar la huelga, previene á todas las entidades de la Gran Bretaña y del mundo entero de las consecuencias comerciales é industriales que arrastra.

El Almirantazgo inglés, primer apercebido por habitual peregrinación de sus hombres, hace ya semanas que imprime el mercado de carbones y fletes extraordinaria actividad, haciendo compras y fletando barcos hasta cuanto es posible encontrar antes de 1.º de Marzo próximo, para acumular en sus depósitos.

De las empresas industriales, ferrocarriles y depósitos de carbón, nacionales y extranjeros, ocn igualmente pedidos sobre el mercado, y se encuentran comprometida toda la producción de las minas. El consumo doméstico se alarga igualmente y rellena sus carboneras.

Esta campaña infatigable del obrero—que se dice lucha con el capital,—no lo parece en sus primeras manifestaciones, toda vez que el alza de los carbones y fletes, á que ha dado motivo la posibilidad de la huelga, lleva á la alza de los propietarios de minas y armadores de buques una buena cantidad de millones.

Es evidente que los propietarios de minas disfrutan de un beneficio dentro del progreso de la organización obrera. Si las huelgas hubieran surgido desordenadamente y por sorpresa, no mediaría un plazo tan largo de preparación y conocimiento, durante el cual se producen estas alteraciones en el mercado que van á beneficiar precisamente á la parte amenazada.

Esta circunstancia, que debe aparecer destacada en las aspas de los capitalistas, debería ser considerada para tomarse en cuenta en las transacciones de «avenencia y resolución del conflicto antes del paro.

Los acontecimientos, aun cuando distintos en la forma, son generales á todos los países, y habrán de influir en su natural progreso; por ello creo oportuno extraer los antecedentes y desarrollo de esta campaña con datos recogidos sobre el terreno y oyendo opiniones autorizadas que deben ser consideradas por los obreros y patronos españoles.

CONTRATO VIGENTE ENTRE PATRONOS Y OBREROS

La última huelga de 1910 terminó por el contrato de 8 de Abril de dicho año, consignando en su cláusula núm. 26 una duración de cinco años, hasta 31 de Marzo de 1915.

El contrato de 1910, que era fijo el salario mínimo del minero, no pudo ser satisfecho, y la huelga de 1910 fracasó.

Un suceso trágico vino á influir en este resultado, y es conveniente sea conocido para formar juicio en la actual contienda.

Los representantes de la Federación de obreros mineros iban á reunirse en Cardiff para discutir bases y decidir por la continuación ó terminación de la huelga, aceptando las proposiciones de los patronos. En el seno del Consejo había dos tendencias, inclinadas una á la tregua y al arreglo, de que era mantenido el Right Hon. W. Abraham, miembro del Parlamento, y otra á la continuación de la huelga hasta obtener el salario mínimo, sostenida por Mr. Hartshorn del lado de los so-

cialistas. Contaba esta opinión con mayoría dentro del Consejo de la Federación.

Venían en un tren de Pontypridd varios miembros del Consejo, y á consecuencia de un choque de trenes han muerto tres de ellos, del grupo socialista.

Fueron sustituidos en el Consejo; pero los nuevos se inclinaron al grupo que optaba por la terminación de la huelga, aceptando las condiciones estipuladas en el contrato de Abril de 1910. El grupo socialista del Consejo se sometió; pero consignó una protesta é hizo las reservas consiguientes.

Es esta la razón alegada, de parte de los mineros, para poner término al contrato, si de la consulta hecha á los obreros por medio de la votación obtienen las dos terceras partes en favor de la huelga general.

ACTITUD DE LOS PROPIETARIOS DE MINAS

Una protesta se ha hecho pública, suscrita por el secretario de la Federación de Proprietarios de Minas, apoyada en el contrato de Abril de 1910, fundándola:

Primero. En no haber terminado el plazo de cinco años, porque fué hecho el contrato.

Segundo. Que el sistema de jornal mínimo les es perjudicial, pues hasta hoy los mineros han sido pagados sobre la base del tonelaje sacado á boca-mina; y entienden, los patronos, que depende el funcionamiento provechoso de la mina en mantener ese sistema.

DEMANDAS DE LOS OBREROS

El Consejo Ejecutivo de la Federación de Mineros aprobó la lista de salario mínimo de los diferentes trabajadores de la mina:

	POR DÍA
	Shillings
Colliers (mineros).....	8-0
Timbermen and Rippers.....	8-0
Assistant Timber & Rippers.....	6-6
Underground Blacklayers & Roadmen	7-0
Hauliers 18 years of age and above.	7-0
Riders, Rope-men and Traffimen 18 years &.....	7-0
Hitchers and Bankmen.....	7-0
Assistant Bankmen.....	6-6
Ostlers.....	6-0
Tipplers.....	5-6
Screenmen and labourers.....	5-0
Boys, 14 years.....	2-3
» 15 years.....	2-9
» 16 years.....	3-4
» 17 years.....	4-0

Serán examinadas las pretensiones de los obreros por los patronos, y ellas contendrán además otras relacionadas con las «Trade Unions»; mientras tanto los obreros de la Gran Bretaña son consultados, para que emitan su personal opinión en votación secreta, en pro ó en contra de la huelga general, para obtener el salario mínimo.

Esta votación se efectúa depositando la papeleta (de que le provistan las juntas locales para que consigne en ella su opinión) en los puntos señalados de cada distrito, donde se celebra el escrutinio con todas las garantías de legalidad y se hace público el resultado parcial de cada un día, de los tres que dura la votación.

Los datos hasta ahora conocidos sonen mayoría, por encima de las dos terceras partes que se requieren para autorizar la huelga. De ellos aparecen, no obstante, que algunas zonas cuentan con buen número de obreros contrarios á la huelga.

Según los reglamentos de la Federación, una vez conocido el resultado del escrutinio general, corresponde al Consejo la dirección de la huelga, y formando éste personas honorables y sensatas, de tanto valer como los señores W. Abraham (del Consejo privado del Rey), W. Brass, T. Richards (miembros del Parlamento), V. Hartshorn, G. Barker y otros, aún no están perdidas las esperanzas de un arreglo en las siete semanas que hay á tratar antes de la fecha fijada para el paro.

Es admirable el orden mantenido por los obreros, así en una votación tan importante como en el trabajo que se discute, y no hay noticia de incidente desagradable que se haya producido en las minas ni fuera de ellas.

Las reflexiones que se hacen al obrero aparecen en la prensa, y la autoridad de las personas que sostienen la discusión puede influir en el resultado final. Alguno de los escritos quiero reproducir para conocimiento de obreros y patronos de nuestro país, donde importa mucho educar en estos procedimientos á todos, para que se obre por propio conocimiento y convicción, y no por angustias extrañas ó coacción.

En la zona minera de «Rhonda Valley», los agentes y gerentes de la mina «Ocean Company» han dirigido una hoja á sus obreros en los términos siguientes:

«Notamos que vuestra Federación os pide uséis vuestro voto en seguida en pro ó en contra de una huelga para obtener un salario mínimo. También notamos, con sentimiento, que algunos de vuestros agentes os aconsejan que votéis en favor y no contra la huelga.

Nosotros no queremos influir sobre vosotros para que votéis en favor ó en contra de la huelga; pero que votéis sólo después de haber considerado individualmente la cuestión de cuál es lo mejor para vosotros, si el votar en favor ó contra la huelga.

Si votáis en favor de la huelga deseamos que consideréis «contra quién vais á poneros en huelga.» Probablemente os dirán que vais simplemente á declararos en huelga contra los que os emplean; y queremos mostraros positivamente que esa no es el caso, á excepción de que los que os emplean son MIEMBROS DE LA COMUNIDAD, y la huelga si entráis en ella, será contra la COMUNIDAD; es decir, contra ocho ó nueve millones de trabajadores como vosotros, y en muy poco tiempo, á la huelga dura, contra vosotros mismos.

Si vosotros, por lo contrario, os mantenéis en contra de la huelga, vuestro voto será para que continúen las cosas, en lo que se refiere á los trabajos de las minas, en el mismo estado en que están ahora.

No queremos influir sobre vuestro voto, pero apreciámos enteraente las serias consecuencias que tendrá para todo el país, si vosotros votáis en favor de la huelga, y sentimos que es nuestro deber el pediros individualmente que penséis bien sobre este asunto, «en si es mejor para vosotros que aguantéis los males que existen ó que os metáis en una huelga que puede causar terribles sufrimientos al país entero.

La diroplar está firmada por Mr. Jacob Ray, agente, y gerentes de diferentes minas; pero este procedimiento en nada conciona al obrero que tiene completa independencia y discreción.

UNA CARTA PUBLICADA EN EL SOUTH WALES DAILY NEWS:

LECCIONES DE 1872-1873

«Al Director.

Muy señor mío: La comunidad entera debe gradarse á Mabon por un excelente carta publicada ayer en el «South Wales Daily News». Espero que sus consejos serán tomados seriamente por ambos lados y especialmente por la juventud de los mineros que no conocen lo que se sufre después de una huelga. Algunos de nosotros recordan bien la gran huelga que algó al gran movimiento en el mercado de los carbones en 1872-1873. Mi recuerdo de aquello es, que el comercio de carbones era bueno y floreciente y los salarios muy altos, pero no obstante todo esto, el descontento se introdujo y fué lento. El resultado fué una huelga desastrosa que duró muchos meses. Mineros y sus mujeres é hijos fueron reducidos hasta á pedir limosna quince días después de empezar la huelga, y si no fuese por la asistencia del generoso público muchos se hubiesen muerto de hambre.

Si fuese posible estudiar detalladamente los resultados de esta huelga, estoy seguro que se encontraría que muchas vidas fueron sacrificadas por el desalido y los sufrimientos de aquel penoso tiempo; y así, y todo, ante las pasadas experiencias, los agitadores están ahora fomentando la misma cosa. Quiero apelar fuertemente á los mineros jóvenes para que reflexionen sobre la situación y no se dejen llevar con los ojos cerrados á la creencia de que obtendrán con la huelga ni algo ni todo de lo que piden á sus patronos; pero que consideren un momento lo que será el resultado de una huelga prolongada para ellos, y especialmente para los que, inocentes, dependen de ellos. Si se declara una huelga, no será una huelga seccional como la que vengo tratando; ésta será un paro general de todos los mineros y todas las otras industrias, y no habrá público generoso para dar asistencia. Jóvenes, no matéis la gallina que pone los huevos de oro. Os dicen que votéis en favor de una huelga para obtener un salario mínimo. No os dejéis engañar por los que os dicen que vais á ganar 8s. por día. Si por vuestra acción perdéis el poder que ahora tenéis y el paro se realiza, vosotros solos sois responsables. Después de toda la ruina y miseria que será causada por la huelga, puede que tengáis que aceptar salarios mucho más bajos como mínimo; sí, mucho más bajos de lo que los tenéis con los arreglos de ahora.....

Una vez más apelo á los jóvenes mineros, porque de ellos depende el resultado. No dejéis que tal cosa vuelva á pasar. Podéis pararla, y en nombre de todo lo que es sagrado haceroslo.....»**Salesman.**

OPINIONES DE LOS JEFES

El Right Hon. W. Abraham, presidente de la Federación de los Obreros mineros de South Wales (Mabon), en un interesante artículo sobre el trabajo publicado en el «South Wales Weekly News», dice:

«Nada es más seguro que el coste de la vida aumentará en 1912. El suministro de oro del mundo aumenta, y como consecuencia, en gran parte, sube el precio de los alimentos. Por esto, si los salarios no suben de la misma manera, las huelgas serán el carácter de nuestra vida industrial en los próximos dos ó tres años. El descontento continuará hasta que la producción y circulación se acomoden al aumento del suministro de oro. Así que la posibilidad de una gran huelga de carbones—una grande ó dos ó tres pequeñas—no está lejana. La acción de la ley de las Ocho horas, por haber los patronos obligado á los trabajadores á los tres cambios, está causando gran descontento en Northumberland y Darham, y el Sur de Wales, especialmente, como resultado del poco éxito de la huelga de Cambrian, no está dispuesto á considerar CUESTION ALGUNA DE CONCILIACION Ó ARBITRAJE. Algunos de los jefes más viejos han sido comulgados por otros más jóvenes y más hardíes; personas de un espíritu verdaderamente militante y más en simpatía con el nuevo espíritu de la edad.

Lancashire tiene interés en el salario mínimo y con South Wales Incomodado y Northumberland sumamente descontento, y el apoyo moral de los mineros escoceses, la Federación está así segura de conseguir la proposición de una huelga nacional.

No obstante, contra esto hay dos factores que se pueden considerar, el gran deseo de la Federación del Midland, probablemente con la mayoría del «National Executive Council», para mantener el sistema de conciliación que ellos han establecido tan bien, y la formación del cual ha llevado tantos años. Si esto fuese, la probabilidad es de las «Trade Unions» en las minas tendrán un atraso considerable. Mientras los convenios de los trabajadores puedan ser arreglados colectivamente por las Asociaciones de patronos y la Federación de mineros, será el interés de todos, tanto patronos como obreros, que todos los obreros sean de las «Trade Unions». Pero si los contratos no se cumplen los patronos tendrán, naturalmente, menos interés en favorecer á las «Trade Unions» entre sus obreros.

El segundo factor en favor de la paz es el hecho de que los mineros, sobre todo últimamente, favorecen la acción política, y los miembros Laboristas de entre los mineros forman un fuerte contingente del partido Laborista en la Cámara de los Comunes. Pero la acción parlamentaria es necesariamente un procedimiento muy lento y necesita persistencia y detallada atención; mientras que la acción directa por medio de una huelga es rápida y dramática. Por ahora, al menos aparece en grandes proporciones en el ojo del público, y por esa razón hay que temer mucho que Marzo de 1912 sea á los mineros metidos en una huelga nacional, CON TODAS SUS TERribLES CONSECUENCIAS.»

ACTITUD DE LA PRENSA

La prensa, se dice, gran mayoría de los periódicos ingleses, se pronuncia contra la huelga, sin duda haciendo la causa del orden ó la del capital; pero la clase obrera emitirá su veredicto en favor de la huelga sin dejarse influir por la prensa.

En este país el público en general lee el periódico, pero discute y obra por propia cuenta.

POSICION DEL GOBIERNO

Es en absoluto neutral en la contienda el gobierno y muestra gran benevolencia para ayudar en lo posible á las dos partes, sin que se saiga de una posición de la más completa neutralidad.

ORGANIZACION DE LA FEDERACION DE MINEROS

Está perfectamente organizada la Federación de Obreros Mineros en todas las zonas del Reino Unido en su gobierno y administración.

Cada miembro de la Federación contribuye al fondo común, no menos de un «shilling» cada cuatro semanas.

En caso de huelga cada miembro de la Federación recibirá una cantidad no excediendo de diez «shillings» por semana y uno más por cada hijo hasta la edad de doce años.

Los recursos de la Federación son importantes actualmente, y se calcula podrá sostener el abono de socorros á todos sus miembros, en el caso de huelga nacional, durante ocho semanas sin recurrir á recursos extraordinarios.

Ahora, á esperar los acontecimientos por todos temidos y por nadie concretados.

Las últimas huelgas han tenido notas, muy extrañas y muy desagradables, en el orden público que se atribuyen á los llamados «Hooligans».

Si esta semilla ha tomado asiento en el país, saldrá seguramente á la superficie en cuanto el ambiente le favorezca; y como es «mal contagioso» es probable se propague en la exaltada clase obrera, por que la pasión y el hambre ocurren en la inteligencia.....

Hablando de pasadas huelgas de este país con un propietario de minas de «Western Valleys», me decía, con entusiasmo y afecto para sus obreros: «Yo vivía cerca de la mina, más de ocho meses duró una huelga permaneciendo los obreros en la espera de su resultado sin que ocurriera el menor incidente. Yo pasaba todos los días para la mina por entre mis obreros en huelga, conversaba con ellos amigablemente sobre las incidencias de la misma, intenté resolverme por que renunciar al trabajo, sin que, en ningún caso, faltasen á las consideraciones debidas. Esta era la característica de aquellas huelgas, y aquella conducta de los obreros era la que ponía en favor de su causa la opinión pública.»

COMPLICACIONES

Pueden ser muchas las complicaciones á que dé lugar esta huelga nacional; y por lo mismo que se ven terribles efectos para la sociedad, se espera de la senectez de todos los obreros, que son mayoría en ella, una actitud conciliadora á la que se aproximen también los patronos, propietarios de minas carbón, cuyos intereses están directamente amenazados.

De otro modo, no sólo las industrias y el comercio sentirán los efectos, sino la vida doméstica, más alejada de los acontecimientos, sentirá la perturbación.

Es ya un buen signo el que los obreros de la zona carbonífera de Yorkshire hayan propuesto reducir de 8s. á 7s. 6d. el salario mínimo de los «chewars», y que los patronos hayan ofrecido á 6s. 6d.; lo cual, aun existiendo 1s. de diferencia, tiene importancia grande por el hecho de preparar los patronos á tratar sobre la base de SALARIO MÍNIMO, á que venían rogándose en absoluto.

LA MINA

La mina de carbón necesita siempre un número de obreros para su conservación, sin que el auxilio, la mina estaría inundada de agua, cerradas sus galerías y perdidas completamente para el propietario y para el minero, que aun cuando éste es el copropietario de derecho lo es de hecho, por la parte que su trabajo le da en el rendimiento de la mina.

Por esta razón la huelga no alcanza al personal obrero necesario para el servicio de alimentación de caballos que existen en las minas, funcionamiento de máquinas de ventilación, ascensores y bombas.

Por término medio se extrae de la mina de carbón 40,000 gallons de agua por hora; y esto dá una idea de lo que pasaría en una mina abandonada completamente por los obreros.

Las cruces de María Cristina concedidas son las siguientes: al capitán de Artillería D. Jesús Martínez García (herido); al segundo teniente de Infantería D. Jesús Esparza (herido); al capitán de Infantería D. Adolfo García Cortinao.

En la propuesta de cruces rojas sencillas figura el exiliante D. Alfonso de Borbón y Orleans, á quien se concede este premio por su comportamiento durante los tiroteos y escaramuzas de Septiembre en las avanzadas inmediatas del Kert.

Los conservadores y las Cortes

Anunciaba días pasados el órgano más autorizado de los conservadores que éstos, llegada la reanudación de las sesiones de Cortes, no tenían que tomar ni querían tomar iniciativas, que traen obligaciones y responsabilidades.

Estos anuncios de inacción y silencio parecen ser confirmados por los hechos.

El Universo dice lo siguiente: «No es de temer una oposición vigorosa por parte del partido conservador. El Sr. Maura no es aficionado á campañas extremas, y crees misión de los partidos de gobierno, no la de combatirlos sañidamente, sino la de auxiliarse y apoyarse sin mengua de sus principios.»

También El Imparcial, al referir la actitud en que se colocan los distintos grupos políticos, escribe: «Rehuyen los elementos mauristas dar explicaciones sobre su situación parlamentaria. No es ni siquiera segura su intervención en el debate político. Los últimos acontecimientos les han colocado en situación muy delicada, y hoy se muestran tan reservados como explícitos y joviales hace unos días.

Ayer tarde estuvieron en el Congreso los señores Dato y Sánchez Guerra, que participaron breves instantes en los pasillos, evitando contestar á las preguntas que se les dirigieron.

Los conservadores de segunda y de tercera fila no osan hablar hasta que lo haga su jefe. Pero el Sr. Maura guarda el mutismo de la esfinge.»

LOS MINISTROS EN PALACIO

DISCURSO DEL SR. CAÑALEJAS

Este mañana se celebró en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El jefe del Gobierno ha dado la siguiente referencia del Consejo: «He cumplido la obligación moral y política de exponer durante el Consejo á S. M. el Rey antes del debate político que se ha de plantear en el Congreso los proyectos políticos, internacionales, económicos y sociales pendientes.»

He hablado hora y media haciendo historia de la labor realizada desde el principio, recordando cómo vino al poder llamado por S. M. el Rey, que se equivocó en cuanto á mis dotes intelectuales, pero no en cuanto á mi lealtad á la Monarquía ni á su persona, que no están hoy menos exaltados que cuando me encargó del Gobierno.

Expuso cómo fué aquella crisis y cuál fué mi intervención en ella, por lo que me encuentro con la autoridad moral para no preocuparme de ciertas censuras.

Después hice un examen del estado de las relaciones con el Vaticano y con Francia, determinando la acción de política en Marruecos y nuestra acción especial en el Rif.

Examiné los proyectos de gobierno que han llegado á ser ley, fijándome especialmente en la de sustitución de los consumos, de la que cada día me hallo más complacido, aunque sin negar la posibilidad de algunas reformas accidentales que antes al contrario creo convenientes, y la del servicio obligatorio, que irá mañana á la Gaceta.

Recordé aquellas que afectan al problema religioso, como la del juramento y la del candado, y las disposiciones gubernativas sobre cultos y signos exteriores.

Recordé, además, la del Impuesto sobre mano muerta y forma en que el Gobierno ha acordado cumplirlo y percibir este tributo.

Después de cuenta de los proyectos del Gobierno en lo que se refiere á los proyectos de ley de Asociaciones y de Enseñanza, acerca de los cuales tiene el Gobierno un criterio fijo y resuelto.

Enuncié el valor social de la ley de Colonización Interior y de la del Contrato de Trabajo, las cuales constituyen aspiraciones que anhelamos ver realizadas.

Expuso á grandes rasgos la situación económica y financiera y los proyectos sobre presupuestos.

Hablé luego del problema suscitado por las aplicaciones de la pena de muerte, exponiendo el juicio del Gobierno sobre el mismo.

Expuso luego á S. M. el Rey en que actitud van las distintas fuerzas parlamentarias á las Cámaras respecto á la política del Gobierno, de sus anunciados proyectos y de la reforma parlamentaria.

Aunque á diario tenga el honor de que S. M. el Rey se digne oír mis impresiones sobre los asuntos del día, y por tanto conozca mi criterio, actitud y proyectos, me ha parecido oportuno, aunque no gusto sino de tarde en tarde, hacer un atentado sin darme, pues empleo el tono llano á que la estabilidad del Monarca me invita, dar hoy el carácter de discurso á tal conversación ante S. M. el Rey, para que tanto el Soberano como el Consejo de ministros no puedan enaguar en los debates parlamentarios sus ampliaciones, desarrollo y gloria de lo que sintéticamente dije hoy, y también para

que el Rey esté enterado de la actitud de las fuerzas políticas y pueda prever ciertas eventualidades.

MELILLA

OCUPACIÓN DEL MONTE ARMI

(TELEGRAMA OFICIAL)

Melilla 16.

Se ha ocupado monte Armi, en forma que anuncié a V. E.

La operación que he dirigido en conjunto desde Buxdar, se ha efectuado como estaba convenida.

Con insignificantes bajas, siendo columna Perela primera que ocupó posición a las 9:20, llegando media hora después general Larrea, con columna Villalón.

La última en llegar fué columna Pacheco. A las doce ha comenzado repliegue columna Perela, que en este momento, una de la tarde, pasa bajo Buxdar, donde me encuentro.

En Armi queda general Larrea esta noche con columna Villalón, con dos baterías de campaña y una montaña, un escuadrón y dos compañías zapadoras para activar obras de fortificación.

General Navarro con sus fuerzas ha ocupado monte Bocheri, y ha comenzado con él por heliografía, manifestándose no tener novedad y había despedido con artillería algunos grupos. Columna Serra ha ocupado monte Liberial y ayudará a general Navarro al le necesita el retiro.

Regimiento Saboya y batería de campaña a mis órdenes han ocupado posiciones convenientes para proteger repliegue.

Brigada de Andino ha maniobrado en extensa llanura, viene repliegándose en este momento para marchar pernoctar en zona Jemís. Coronel Pacheco marcha también desde Arrul a Zuluán.

Ya comunicaré a V. E. resultado repliegue todas columnas.

La de Perela, que ha ocupado monte Arrul, ha tenido seis heridos de fuerzas indígenas y jarcas amigas.

NOTICIAS PARTICULARES

Nueve prisioneros españoles

Los soldados prisioneros.—Trabajos para el campamento.—Lo que pide el Mizian.—El regimiento de Saboya.—La Princesa Beatriz de Sajonia.—Los heridos.

Mejilla 17.

He aquí el nombre de los prisioneros españoles que en su poder tienen los moros: Soldados Antonio Olmo Pérez, Francisco Harado Casales, Joaquín Andrés Narro, Antonio Rada Pérez, Eloy Hernández Vicente, Ricardo Ariba Sánchez, Roque Garrido y Garrido y Maurilio Castellano Martínez, todos del regimiento de Melilla.

Palacio Andrés San Nicolás. Hoy se recibieron noticias de los prisioneros, que alcanzan a la tarde de ayer. Todos continúan bien y se hallan en un lugar cercano a Ba Ermana.

Ayer celebraron Junta los jefes de la jarcá para acordar detalles para el envío de los prisioneros. El Mizian es el que pone más trabas de todas para efectuar la entrega, pues pide se saque el moro Sibera, de la kábila de Booyas, que se halla detenido en Tánger por las autoridades del Sultán.

El criterio de El Mizian le impugna los jefes de las kábilas de Beni Tazin, Gacata, Beni Salá y Banilix, que tienen prisioneros en nuestro poder.

Dícese que las causas de los buenos tratos de que son objeto los prisioneros españoles, es que los moros que fueron libertados a fines de Octubre se habían lengua del magnífico trato que se les dió en Melilla, cuidados a los enfermos y respetando a los presos.

Esta mañana salió para Zuluán el regimiento de Saboya, al mando del coronel Arrul Condorena, para incorporarse a la división que manda el general Larrea.

Dícese que la princesa Beatriz de Sajonia vendrá a Melilla para estar más cerca de su esposo, el ex Infante D. Alfonso de Orleans, que se halla en la enfermería con su regimiento. En el caso de resultar cierto el rumor, las señoras harán a la princesa una demostración de simpatía.

En los hospitales, todos los heridos mejoran, incluso el español Machidarez.

En la tarde de hoy, ha llovido por intervalos.

Nueva posición.—Moros detenidos.—Los heridos.

Melilla 18.

En el monte Tauriat Bashi, donde halló muerte el coronel Bernárdes, se construye un reducido para defender la posición de Tauriat Zag. Gacata aquella altura un batallón del Serrano, al mando del general Zula.

Ayer nuestras tropas han ocupado sin novedad el monte que domina la posición de Ras Medina.

Allí se instalará un pequeño fortín que garantizará una compañía del Serrano y una sección de artillería.

Anteanoche, desde una avanzadilla de la jarcá, llamada Buenavista, hicieron los moros algunos disparos a los cuales no se contestó.

A la posición de Zulo llegaron cuatro moros, deteniéndolos, por sospecharlos complicados en el asesinato de un soldado, cometido hace tiempo.

El capitán Sr. Araca ha detenido a un indígena llamado Azua, bandido de mucha fama en Beni-Sidel. Dicho moro sostuvo un tiroteo con los policías que le perseguían. Servía también de confidente del Mizian.

En el monte Mauro se van 15 toneladas de campaña de la jarcá enemiga.

El general Navarro visitó ayer el Haroch, viendo arder varios adarves cercanos al río Meha, quemados por los mismos kábilas como venganza.

El general Aguilera, acompañado de sus ayudantes, ha visitado a los heridos en los hospitales, repartiendo donativos enviados por una aristocrática familia de Madrid, que oculta su nombre.

EL GENERAL AGUILERA

El corresponsal de ABC en Melilla dice que la dimisión del general Aguilera no obedece a disgustos con el general Aizaso.

«Las causas—dice—no son otras que la formación de una división provisional, mandada por el nuevo divisionario Larrea, con el especial encargo de operar por la comarca de Zuluán hasta los confines de Quediana y Ulad-Satid y límites de Banibalfur.

Como se dijo, con algún fundamento, que la jarcá se había concentrado en el zoco de Yemán, de Banibuyah, para atacar las posiciones del territorio de Zuluán, sospechó el general Aguilera que sus tropas iban a tener en el Kest un papel puramente pasivo, y en el acto exteriorizó su disgusto, pidiendo situación de cuartel.»

MOTÍN EN VICÁLVARO

Según comunica el comandante del puesto de la Guardia civil, se ha amotinado dicho pueblo, recorriendo las calles, en su mayoría mujeres y chicos, dando gritos contra los Consumos.

El cabo y una pareja del puesto patrullaron por el pueblo, mientras otra pareja custodiaba el Ayuntamiento.

Por si fuera necesario emplear la fuerza, fué requerido el comandante militar.

Se envió fuerza de Valencas y se dispuso a la salida de Madrid una sección de Caballería.

El gobernador ha aprobado al alcalde de Vicálvaro por la poca diligencia empleada para comunicar noticias de lo sucedido.

El motín terminó anoche, a las diez.

EL TIEMPO

Prosigue avanzando hacia Oriente la borrasca de Irlanda, perdiendo intensidad al mismo tiempo (753 m/m), y nuestra Península está invadida por varios centros de perturbación atmosférica, que, aunque poco intensos, producen lluvias generales y copiosas en algunas regiones (León, 55 m/m; Cáceres y Málaga, 21 m/m; San Fernando, 20 m/m; Jedd, 18 m/m; Toledo, 16 m/m; Pontevedra, 15 m/m; Huesca, 13 m/m; Madrid, Ciudad Real, Huelva, 12 m/m; Finisterre, Avila y Córdoba, 10 m/m); también en las Canarias llueve con abundancia.

Los vientos, generalmente, soplan de la región del Sur con poca fuerza, y el mar en el Cantábrico y el Atlántico está muy agitado. La temperatura máxima de ayer fué de 20 grados en Castellón y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en Gerona.

Es probable que el tiempo continué lluvioso en todo nuestro litoral y que persista el mal estado del mar, principalmente en el Estrecho, costas portuguesas y cantábricas.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 5° sobre 0.
A las doce, 7° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 6° sobre 0.
La máxima fué de 10°.
La mínima de 2°.
El barómetro marca 702 mm.—Lluvia.

SUCESOS

Contra la defraudación.—Don Antonio González encargó en la carbonería establecida en la calle de Santa Gracia, núm. 99, un quintal de carbón.

Al ir un dependiente a llevar el encargo al domicilio del Sr. González, éste, que esperaba a la puerta de su casa, invitó al dependiente a que pasaran juntos a una tienda de ultramarinos para proceder al reposo del carbón.

Dictando el reposo ante testigos, se vió que el quintal de carbón sólo pesaba 41 kilos.

En vista de este resultado, el Sr. González presentó una denuncia por tentativa de estafa, que el juez de guardia ha dado curso.

Muerto por electrocución.—En una fábrica de eserrar maderas situada en la calle del Cardenal Cisneros fué muerto el operario Julián Antón, que, a pesar de las advertencias que se le hicieron, se acercó y tocó al mecanismo de uno de los aparatos de electricidad allí instalados.

El juez de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Los decretos firmados ayer por Su Majestad el Rey, que publicamos anoche.

Hacienda.—Real orden sobre cesas y nombramientos de inspectores especiales de la renta del alcohol en Madrid.

Gobernación.—Real orden resolviendo el expediente relativo a la aplicación de los beneficios de la ley de Ensenache de 26 de Junio de 1892, que solicita el Ayuntamiento de Mataró (Barcelona).

Otra disposición es anuncio convocatorio para la provisión de plazas vacantes de ordenanzas de Gobiernos civiles, y de 50 plazas de aspirantes a ordenanzas.

Instrucción pública.—Real orden desestimando instancias de varias profesoras y ex profesoras provisionales de Escuelas normales, solicitando ser nombradas profesoras numerarias en propiedad sin someterse a la prueba de oposición.

Otra disposición es convocatoria de oposiciones, en turno restringido, para cubrir Escuelas vacantes.

Los franceses en Marruecos

Compra de tierras al Sultán.—Protestas de la colonia extranjera.—Lo que dicen los ingleses y alemanes.

Tánger 18.

Parce confirmarse que Manley Hafid ha arrendado por un plazo de ochenta años, a una empresa extranjera, un prado de 6,000 hectáreas de extensión perteneciente al patrimonio del Sultán.

Ha sido arrendado también en igual forma, según dicha referencia, otro prado llamado de La Merisa, próximo al vado del río Lauas.

Entre los elementos españoles produce gran inquietud este sistema de transmisión de arrendo a largo plazo, por virtud del cual pasarían subrepticiamente a manos extranjeras enormes predios enclavados en nuestra zona de influencia, y así se daría el caso de cuando intentásemos ejemplar la nos encontramos con un hecho consumado susceptible de acarrear graves conflictos.

El periódico inglés Al Moghreb al Aksa se ocupa en su número de hoy de la venta de terrenos que realiza el Sultán en un territorio, y particularmente de los que rodean la legua de Muley Ba Gaham, venta hecha por el Maghzen en beneficio de una casa francesa.

Estas operaciones—dice también dicho periódico—se llevan a cabo de un modo subrepticio y son contrarias al derecho al efectuarse dentro de la zona española y, sobre todo, al tratarse de una legua que es de gran valor estratégico y constituye un refugio de los faluchos pescadores durante los días de tormenta.

El periódico alemán Deutsche Maroko Zeitung se ocupa de este asunto en idéntico sentido, y cree que en la zona francesa existe un marcado favoritismo a favor de sus compatriotas. A estos se les concede todo género de facilidades para la adquisición de terrenos, y en cambio todo se dificulta a los extranjeros su desenvolvimiento.

El protectorado: una comisión. París 18.

El Consejo celebrado hoy en el Bliaco ha acordado, a propuesta de los ministros de Negocios Extranjeros, Hacienda y Guerra, se constituya una comisión interministerial que estudie las condiciones del protectorado marroquí.

La comisión tendrá su asiento en el ministerio de Negocios, y estará presidida por el ministro de Francia en Tánger.

La Unión General de Trabajadores

DISUELTA

Los periódicos republicanos dicen que la autoridad judicial ha dictado un auto disolviendo a la Unión General de Trabajadores por no estar constituida legalmente, y proveyendo a los Sres. Largo Caballero, Barrio, Mora, Rodríguez Camarero y demás individuos que forman el Comité Central.

Se ha enviado al Congreso el oportuno expediente para procesar a Pablo Iglesias, que era el presidente.

La disuelta Unión estaba formada por más de 400 Sociedades obreras y llevaba funcionando veintitrés años.

DE TANGER

Moros asesinados.—Soldados del labor, preso. El teniente coronel Silvestre.

Tánger 18.

Siguen cometiéndose casi diariamente robos y asesinatos en los alrededores de esta población.

Ayer fueron encontrados muertos dos moros. Uno de ellos fué hallado en un pozo de Maridja, envuelto en una estera; otro estaba en el campo del monte, envuelto en un saco.

Crease que el móvil de ambos crímenes ha sido el robo.

Quince soldados del labor de la Policía francesa se hallan presos en calabozos, por infidelidad en la custodia de barras de plata procedentes del vapor Delhi.

Procedente de Cádiz ha llegado el vapor Canalejas, a bordo del cual viene el teniente coronel Sr. Silvestre.

En el muelle le esperaban muchos amigos y todos los oficiales del labor de Policía española, incluso los moros.

El Sr. Silvestre conferenciará con el ministro de España, marqués de Villaverde, y marchará inmediatamente a Alcazar, con una escolta que ha venido a buscarle.

En Seúl.—Una denuncia

Tánger 17.

Las columnas de Dabiez y Bremond, después de destruir la Alcazaba de Imazzer, centro de resistencia de los rebeldes, regresaron a Seúl, donde pernoctan.

Habiendo publicado un periódico español de la localidad que los soldados indígenas del labor francés habían robado lingotes de plata a bordo del barco encallado Delhi, se ha abierto una información, de la que resulta solo que un cabo del labor se había apoderado de tres latas de manteca. Dicho cabo ha sido degradado.

El general Martitegui

Esta madrugada experimentó alguna agravación el general Martitegui en la enfermedad que padece.

Durante todo el día se ha mantenido la gravedad, ofreciendo su estado alguna inquietud.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la finca de San Benito, que en la provincia de Cáceres posee el duque de Ballén, se ha celebrado estos días una animada cacería.

Con el fin de la finca tomaron parte en ella, entre otros cazadores, el conde de Villaverde, el marqués de Zugasti, D. Rafael Gordón y los Sres. Elío.

En la posesión de La Mezquitilla, que en Córdoba tiene D. Juan Calvo de León, se celebró en estos días otra cacería.

Para asistir a ella han salido de Madrid los duques de Medinaceli y el marqués de Estella.

El 2 del próximo mes de Febrero celebrarán matrimonio en esta corte la bella señorita María del Carmen Owens y Pérez del Pulgar, hija mayor de la condesa del Zenete, con su primo el capitán de Infantería D. Javier Egana y O'Leary.

En Barcelona se ha verificado el matrimonio de la bella señorita Asunción de Jaunar y Bofarull con D. José María Febres y Sanllehy, primogénito de los condes de Villapalma.

Los recién casados han emprendido un viaje por el extranjero.

Ha fallecido en Madrid el teniente coronel de Artillería, retirado, D. Francisco Monleón, persona muy estimada y conocida en los círculos aristocráticos.

El finado, que era mayor domo de semana, fué ayudante de S. M. el Rey.

Envidamos nuestro sentido pésame a su distinguida familia.

El ministro marqués del Vadillo se encuentra ya completamente restablecido de la grave dolencia que ha sufrido.

Ha salido para Santander en el rápido don Joaquín Alejo Espinosa, conde general en España de Cuba; de allí saldrá el 20, en el Reina Cristina, con dirección a la Habana.

Muchos amigos fueron a despedirle, pues el Sr. Alejo, durante su estancia en España, ha sabido ganarse simpáticas por sus inmejorables prendas personales.

SENADO

SESION DEL DIA 18 DE FEBRERO DE 1912

A las tres y media declara abierta la sesión el Sr. López Muñoz.

En el banco azul, los ministros de la Guerra, Gobernación e Instrucción pública.

Los señores, bastante concurridos. Se da cuenta del despacho ordinario.

Lectura de proyectos. El ministro de la GUERRA da lectura de los siguientes proyectos de ley: uno de ley orgánica del Estado Mayor general del Ejército y otro reformando la categoría de las clases de tropa del Ejército.

El ministro de la GOBERNACION pide a la Mesa se retire un proyecto de ley que había presentado en la Cámara creando los Tribunales industriales, y después de retirado da lectura de un proyecto de ley sobre el mismo asunto.

Pide la palabra el Sr. ALVAREZ GUJARRO para alusiones personales que le fueron dirigidas en la última sesión, recordando algunas afirmaciones hechas en aquella ocasión por el presidente del Consejo con motivo de una nota facilitada por el orador al Sr. Rodríguez San Pedro.

Con este motivo dirige algunas señuras a la gestión económica del actual Gobierno.

El ministro de HACIENDA: Lo que parece en señoría, más que reanudar una alusión; se establece un debate. Si es así, dígame, y yo estoy dispuesto a contestarle.

El Sr. ALVAREZ GUJARRO: Mi deseo no es otro que el que ya he manifestado.

El señor conde de ESTEBAN COLLANTES dice tiene el proyecto de plantear un debate político para pedir explicaciones por los señores tan entupidos que han ocurrido en tan largo interregno parlamentario, habiéndole sorprendido de anulo que se planteará en el Congreso.

El ministro de la GOBERNACION: El que el debate político se desarrolle antes en el Congreso, no quiere significar preferencias, que sólo están en la mente de S. S.

El Sr. MASTRE: Suplico a la Mesa se sirva rogar a los ministros de la Guerra y Marina traigan a la Cámara todos los documentos oficiales y partes telegráficas cursados entre Madrid y Melilla desde 1.º Septiembre a 31 de Diciembre últimos.

Si no es posible traer estos documentos, ruego se me autorice a investigarlos en los respectivos departamentos, conservándoseme la plena libertad de hacer el uso que de ellos tenga por conveniente, sin otra limitación que la que me impongan mi discreción y mi patriotismo.

El Sr. PRAST: Ruego al ministro de la Gobernación me diga qué planes hacer el mes de los millares de madrileños que no han pagado el impuesto de inquilinato.

El ministro de la GOBERNACION: Los datos que yo tengo son distintos de los noticiados de su señoría. En el primer trimestre han pagado el impuesto el 70 por 100 de los contribuyentes y en el segundo han pagado muchos más. Se va, pues, camino de una recaudación normal y no hay el temor que anuncia su señoría.

El marqués de MOCHALES pide al ministro de Hacienda remita a la Cámara el expediente que hay en su departamento relativo a la acuñación de moneda de oro falta de peso y de ley.

El ministro de HACIENDA se reserva el derecho de no traer a la Cámara aquellos expedientes que puedan comprometer por su naturaleza el crédito público.

Restañan ambos.

ORDEN DEL DIA

Se procede al sorteo de secciones.

Se levanta la sesión a las seis menos cuarto.

CONGRESO

SESION DEL 18 DE ENERO DE 1912

Abrese la de hoy, primera de este período parlamentario, a las tres y media de la tarde, con escasa concurrencia en los escaños y presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Despacho ordinario. Una vez abierta la sesión, se da lectura del decreto reanudando las sesiones y del acta de la última sesión celebrada, que se aprueba en votación ordinaria.

El secretario Sr. Quiroga Vázquez da cuenta del despacho ordinario.

La lectura del despacho ordinario dura cerca de una hora. Entran de uniforme los ministros de la Guerra y Marina. De los jefes de las oposiciones no ha estado más que el Sr. Lerroux.

El secretario Sr. ARIAS DE MIRANDA lee el dictamen de la Comisión sobre reforma del reglamento en los suplicatorios para proceder contra senadores y diputados y el que determina el tribunal competente regulando la jurisdicción.

Se leen las renuncias del acta de los señores Armas, conde de Lubert, Pérez Crespo y Pérez Oliva por desempeñar cargos incompatibles ó haber aceptado gracia del Gobierno.

El conde de ROMANONES declara que, no habiendo renunciado el acta el nombrado gobernador de Cáceres, Sr. Navarro, en tiempo hábil, según el reglamento deja de pertenecer al Congreso.

Da cuenta del fallecimiento de los diputados Sres. Luca de Tena (D. Cayetano), García Altx, Garjo y García Torres.

El presidente del CONGRESO hace un cumplido elogio de los finados, recordando, con relación al Sr. Luca de Tena, sus esfuerzos y grandes éxitos al frente del Ayuntamiento de Sevilla.

Hablando del Sr. García Altx, cita sus merecimientos, que le llevaron a servir a la patria en los ministerios de Instrucción pública, Gobernación y Hacienda, y de los Sres. Garjo y marqués de Casa Torres enumera sus campañas como diputados en el Parlamento.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento con que la Cámara ha escuchado estas noticias.

ORDEN DEL DIA

El ministro de la GUERRA lee los proyectos de ley fijando las fuerzas de tierra para 1913 y creando un cuerpo de voluntarios con premio para África para constituir ejército colonial, creando los retiros para obreros militares y los restantes acordados en el Consejo de ministros.

El ministro de MARINA lee el proyecto de ley fijando las fuerzas navales para 1913.

Los proyectos pasan a las secciones para el nombramiento de comisión.

Se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Para los inutilizados en la guerra

Dice A B C: «Eusebio Alvarez Sáez, soldado que fué del batallón de Cazadores de Barcelona; Angel Perucho Coose, del batallón de Alba de Tormes; Sabino Fernández Sánchez, del regimiento de Wad-Rás; Antonio Leal Rical, del batallón de Cazadores de Chelians; Ángel Martínez Méndez, del de las Navas, han sido agraciados con un premio de 5.000 pesetas cada uno, y Faustino Pravia Díez, del regimiento del Príncipe, con otro de 3.087.

Rogamos a los interesados se dirijan al director de A B C, D. Torcuato Luca de Tena, Madrid, y suplicamos a la Prensa de Madrid y provincias que haga públicos los citados nombres con el fin de que llegue esta noticia lo antes posible a conocimiento de los soldados favorecidos con los referidos premios.»

Información telegráfica

EXTRANJERO

La revolución en el Paraguay. Buenos Aires 18.

Comunican de la Anunciación que los partidarios del expresidente Rojas, al que obligaron a dimitir los revolucionarios, trabaron con éstos un reñido combate, siendo rechazados con numerosas bajas.

Los rebeldes son dueños de toda la República.

La disolución de la Cámara turca. Constantinopla 18.

En el Senado se ha aprobado la disolución de la Cámara de Diputados por 34 votos contra 5.

Se abstuvo de votar un senador.

Una conferencia. París 17.

El embajador italiano, Sr. Tiltoni, y el señor Polnareff conferenciarán acerca del incidente del vapor Carthage.

Los dos gobiernos están animados de los mejores deseos para arreglar el asunto en el terreno amistoso. Sin embargo, el Sr. Polnareff formuló ciertas reservas relativas al punto de vista italiano.

La curación de la neumonía. París 18.

Según despacho de Nueva York, el Instituto fundado por el multimillonario Rockefeller dará en breve a conocer el descubrimiento de un suero, cuyo empleo asegurará la curación radical de la neumonía.

Los ferroviarios argentinos. Buenos Aires 18.

A petición del gobierno, que estudia un arreglo entre la Compañía y los huelguistas, se ha aplazado la interposición anunciada a la Cámara.

La huelga sigue siendo pacífica.

El casanero Panter. Lisboa 18.

Esta mañana ha fondeado en este puerto el casanero alemán Panter.

En la legación de Alemania se celebra hoy, con tal motivo, un banquete, al que asiste el gobierno lusitano, que corresponderá a la invitación con otra comida.

PROVINCIAS

Detención importante. Valladolid 18.

Los agentes de policía D. Julio Colmenares y D. Florentino Redondo detuvieron hoy en una casa destruida de la calle de Santa Ana a Eduardo Avila San José, uno de los individuos que agredieron a la Guardia civil en el pueblo de Penagos durante los sucesos de Septiembre.

Como se recordará, en la colliada habida entre obreros y la benemérita resultaron muertos el cabo Vicario y tres paisanos.

El detenido permaneció oculto en la ciudad unas desde el mes de Septiembre.

Le llevaba la comida su novia, una joven artesana que vive con sus padres y que juró salvarle de la presunción de la policía mediante la referida estratagemas.

De Las Palmas. Las Palmas 18.

Ha sido nombrado

Voluntariado en Africa

Ha aquí el proyecto de ley leído esta tarde en el Congreso por el ministro de la Guerra:

«Artículo 1.º Los cuerpos y unidades que constituyen las guarniciones de Africa se nutrirán preferentemente con individuos voluntarios.»

Si con éstos no se pudieran completar sus plantillas, se efectuará con individuos de reclutamiento forzoso.

Art. 2.º Serán admitidos como voluntarios con premio en los cuerpos y unidades antes indicados, los ciudadanos españoles que no hayan ingresado en caja y los que se hallen sujetos al servicio militar en cualquiera de las situaciones establecidas por la ley de Reclutamiento.

Tanto los procedentes de la clase de palaneros como los que se encuentren en cualquiera situación militar, deberán engancharse por cuatro años, como plazo mínimo, quedando obligados, una vez terminado el compromiso, a constituir las reservas de dichos cuerpos durante otros cuatro años, para acudir en tal concepto a filas en caso de guerra.

Los voluntarios habrán de reunir las siguientes condiciones:

Tener la estatura, aptitud física y demás circunstancias que establece la ley de Reclutamiento, según el arma ó cuerpo en que deseen servir; ser mayor de diez y nueve años y menor de treinta, ser soltero ó viudo sin hijos.

Los que sirvan en filas en concepto de voluntarios podrán rescindir sus actuales compromisos, si así lo desean, siempre que contraigan otro nuevo compromiso por cuatro años para servir en los cuerpos de Africa.

Estarán también obligados a constituir la reserva de las citadas guarniciones durante otros cuatro años, en las condiciones antes expresadas.

A todos ellos les será de abono, para los efectos del cumplimiento de sus obligaciones militares, el tiempo que hayan servido en filas como voluntarios, abonándoseles igualmente, para el servicio en la reserva, los cuatro años durante los cuales han de constituir la de los cuerpos y unidades de este territorio.

Art. 3.º Se otorgará á los voluntarios un premio de 730 pesetas distribuido en los plazos que á continuación se expresa: 130 pesetas al engancharse, otras 100 á los seis meses de servicio, á partir del compromiso, y 500 al cumplir los cuatro años.

Art. 4.º Terminados los cuatro años de servicio, los voluntarios que hubieran observado buena conducta podrán contraer nuevo compromiso por el mismo tiempo y con igual premio, y al finalizar éste otros en las mismas condiciones hasta alcanzar la edad del retiro forzoso. Si para llegar á cuatro años, se le permitiera el reingreso por el tiempo necesario, dándole la parte proporcional del premio correspondiente en un solo plazo, al obtener el retiro.

Todos ellos, al terminar su compromiso en activo, deberán cumplir los cuatro años de reserva, que se obligaron al contraer el primer compromiso, siempre que durante este plazo no excedan de la edad del retiro forzoso.

En caso de inutilidad física que no de derecho al ingreso en invalidos se abonará á los voluntarios la parte proporcional de los premios devengados, haciéndose analogo abono en caso de fallecimiento á los herederos legítimos.

Art. 5.º Los individuos que por su mala conducta ó otra circunstancia no convenga permanecer en filas podrán ser licenciados, dándoseles la parte proporcional del premio que correspondiera.

Art. 6.º Los voluntarios, además de sus haberes, pan y demás devengos, percibirán el plus diario igual al de los individuos de tropa de los cuerpos que guarnezcan el territorio.

Art. 7.º Los voluntarios podrán ascender hasta la graduación de sargentos, con las ventajas de éstos.

Art. 8.º Para alcanzar el derecho á retiro sea á condición primera buena conducta y tener como minimum veinte años de servicio efectivo.

Al terminar este plazo, los soldados de primera y segunda tendrán un retiro de 240 pesetas anuales; 300, á los veintidós años efectivos, y 375, á los treinta.

A los cabos se les abonarán 300, 375 y 475, respectivamente. A los sargentos el mismo retiro que disfrutaban actualmente.

Las edades de retiro serán las mismas que las actuales.

Art. 9.º A los voluntarios sin nota desfa-

vorable se les otorgará á los veinte años territorios en Africa.

Art. 10. Cada voluntario con premio que se enganche producirá el licenciamiento de un individuo de reclutamiento forzoso en aquella región.

Los últimos artículos y los adicionales disponen que para los gastos de la organización del voluntariado durante el año actual se ampliará el capítulo 5.º del presupuesto de Guerra en 3.312.000 pesetas.

EL CORREO REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

LOS TEATROS

En el ambiente de monótono colegio de Puebla de las Mujeres, la afición casamentera se transmite de generación en generación...

Y el primero que está en el pueblo es el abogado Adolfo; y como al abogadillo se le ocurrió mirar en la calle á Juanita la Rosa...

En vano trató el convencer á los demás de que nunca pensó en semejante cosa; el rumor popular ha tomado cuerpo y ha aquí á Adolfo convertido por una sola voluntad del veleidario de Puebla en novio de Juanita la Rosa.

Claro que á Adolfo, que es forastero y que no tiene motivos para prolongar allí su estada, le bastaba marcharse del pueblo para señalar todas las suposiciones y poner término al chismorreo general...

El amor que pasa, y los autores, deseando dar un remate más feliz á su nueva producción han decidido dejar que Adolfo saiga en las tendidas redes de amor y declare su sacrificio á Juanita la Rosa.

Si á esta final, que satisface á todos, agregamos el diálogo animado, la técnica hábil y el ingenio exteriorizado en una abundancia de chistes que no dan paz á la risa, comprendemos la excelente acogida que el público dispensó á Puebla de las Mujeres, digna de figurar entre las muchas aplaudidas de los señores Alvarez Quintero.

Al encomiar la labor de los intérpretes, habremos de destacar en una especialísima mención la de la señora Barceña, que fué un prodigio de ingenuidad y gentileza. No es posible expresar con más justicia los diversos matices del personaje que con tan gran acierto desempeñó. Se la aplaudió con un entusiasmo reconocedor de sus grandes méritos.

También merecen elogios Joaquina Pino, Rosalía Añón, la señorita Parado y los señores Rosas, Barro, y Palanca.

Los felicitados autores salieron muchas veces á escena al final de los dos actos.

Esta mañana han llegado á Madrid el alcalde y el secretario de la Diputación de Valencia, que vienen á saludar á los Reyes, comisiones para expresarle la gratitud del pueblo valenciano por haber concedido el Monarca la gracia de indulto.

Serán recibidos por los Reyes los comisionados del pueblo de Valencia, mañana á las once y media de la mañana.

Flores para la Reina

Esta mañana han llegado á Madrid el alcalde y el secretario de la Diputación de Valencia, que vienen á saludar á los Reyes, comisiones para expresarle la gratitud del pueblo valenciano por haber concedido el Monarca la gracia de indulto.

Serán recibidos por los Reyes los comisionados del pueblo de Valencia, mañana á las once y media de la mañana.

LA PRINCESA BEATRIZ

A las seis de la tarde regresó de Monserrat la Princesa Beatriz y sus acompañantes. Desde el Monasterio hasta el paso á nivel del ferrocarril de Cremallera, fueron los expedicionarios en automóviles.

El auto en que iba el gobernador civil, al hacer una virada en una curva, se desvió, yendo á parar á la cuneta del camino, donde quedó volcado.

Los Sres. Portela y Güell, que ocupaban el vehículo, salieron ileso del percance.

Por la noche, la Princesa Beatriz asistió á un banquete de gala en el palacio de los marqueses de Comillas, al que concurrieron las autoridades.

Trasladáronse después al Palau de la Música Catalana.

La Princesa doña Beatriz hizo grandes elogios del Orfeo Catalá y de las composiciones musicales que formaban el programa. La sala estaba brillantísima.

En el tren de Francia ha marchado á París la princesa doña Beatriz, despidiéndola el general Weyler, el gobernador, el alcalde y otras autoridades, así como el cónsul inglés, la señora de Comillas y varias damas.

El incidente del «Carthage»

El Sr. Polanco informó al Consejo de las instancias que había mandado al embajador francés en Roma para pedir al gobierno italiano, invocando principios de Derecho y textos convencionales, ponga en libertad al paquebot «Carthage», independientemente de las reclamaciones que puedan formular los interesados.

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos: Guerra.—Nombrando al general de división D. Máximo Ramos para el mando de la división provisional de Melilla.

—Idem al id. D. Francisco Larrea para segundo jefe del Estado Mayor Central.

—Idem al id. D. José Chacón para el mando de la quinta división (Valencia).

LOS LERROUXISTAS

A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la minoría radical lerrouxista. Se acordó que en el debate político intervengan los Sres. Barral, Albornoz y Lerroux.

El Sr. Lerroux dió cuenta de sus manifestaciones en la reunión de los jefes de las minorías, quedando aprobada su conducta.

La minoría se opone á la reforma del reglamento del Congreso discutiéndola enérgica y oponiéndose resueltamente á que tenga efectos retroactivos.

También se acordó visitar mañana al presidente del Consejo para pedirle la amnistía ó el indulto de todos los presos de carácter político.

Los jefes de las minorías

En el despacho del presidente de la Cámara se reunieron esta tarde con el conde de Romanones los jefes de las minorías Sres. Maura, Azarate, Llorens y Lerroux.

El conde de Romanones manifestó que les había citado para dar cuenta del pensamiento del Gobierno de poner á discusión á la mayor brevedad la reforma del reglamento, expresando los motivos que tenía para dar prioridad en la discusión á este asunto, por los compromisos que tiene el Gobierno contraídos.

Promovió extensa discusión, hablando primeramente el Sr. Maura, el cual expuso el criterio ya conocido del partido conservador en este asunto.

Habló después el Sr. Azarate, que consideró inoportuno que presiedera al proyecto de ley de reforma del reglamento de la Cámara y dijo que la minoría combatiría enérgicamente el plan del Gobierno en lo que á la prelación afecta, añadiendo que se opondría también á la reforma del reglamento tal y como se intenta por la comisión y por el Gobierno.

En esta opinión solidizó el Sr. Lerroux, que hizo hincapié en que pudiera tener efecto retroactivo la concesión de los suplicatorios.

El Sr. Llorens sostuvo el acuerdo que se oca de este modo ayer la minoría tradicionalista.

Los reunidos acordaron que el sábado se ponga á discusión la reforma del reglamento de la Cámara, comenzando por el voto particular del Sr. Azarate.

El conde de Romanones manifestó después á algunos periodistas, que la impresión que ha acaecido de esta reunión es que el debate será extenso y animado, pero sin llegar á la obstrucción.

Balance del día

Se reanudaron esta tarde las sesiones de Cortes, cumpliéndose el programa anunciado.

En el Congreso no se hizo ninguna pregunta. Se dió cuenta del despacho ordinario, se leyeron los dictámenes relacionados los suplicatorios, y los ministros de Guerra y Marina presentaron proyectos relativos al voluntariado en Africa, contingente del Ejército y de la Armada en el año actual y retiro de los obreros de los talleres militares.

La última parte de la sesión se dedicó al sorteo de Secciones.

En el Senado se hicieron algunas preguntas, también se procedió al sorteo de Secciones, y los ministros de la Guerra y Gobernación leyeron proyectos relativos al generalato, clases de tropa y Tribunales Industriales.

Las Cámaras estuvieron poco concurridas. La más animada fué el Senado.

Mañana comenzará en el Congreso el debate político, que iniciará en representación de la minoría republicano-socialista D. Luis Zalacaín, y el sábado empieza la discusión del dictamen reformando el reglamento de la Cámara en la parte relativa á los suplicatorios.

Así se acordó esta última en la reunión que celebraron esta tarde con el presidente del Congreso los jefes de las minorías, quienes, excepto el Sr. Maura, se mostraron contrarios á lo propuesto.

Comenzará esta discusión con el voto particular del Sr. Azarate.

La minoría republicano-socialista ha acordado que en el debate político intervengan, además del Sr. Zalacaín, los Sres. Iglesias (D. Pablo), Alvarez y Azarate.

En representación de los lerrouxistas hablarán los Sres. Barral, Albornoz y Lerroux.

El general Larrea, nombrado recientemente general de una de las dos divisiones del Ejército de Melilla, ha sido destinado, en virtud de un decreto firmado hoy por S. M. el Rey, al empleo de segundo jefe del Estado Mayor Central.

Bajo decreto y la admisión de la dimisión al general Aguilera, que firmó ayer el Monarca, parece que están fundados en las diferencias que se produjeron entre ambos generales con motivo de la reciente reorganización y distribución de zonas y fuerzas del Ejército de operaciones en aquel territorio marroquí.

El próximo sábado se reunirá la Junta de Defensa Nacional, para estudiar expedientes de varios ferrocarriles estratégicos.

También se examinarán varios expedientes del Ministerio de Marina.

Ha manifestado el jefe del Gobierno que ya se hubiera reunido dicha Junta si no hubiera sido por la interpretación que á la reunión podía darse, relacionándola quizá hasta con planes de conquista de territorios.

Un telegrama oficial de Melilla, fechado esta tarde, da cuenta de haberse realizado con éxito la ocupación de un punto avanzado en la región de Zuluaga.

Se reanuda esta tarde las sesiones de Cortes, cumpliéndose el programa anunciado.

En el Congreso no se hizo ninguna pregunta. Se dió cuenta del despacho ordinario, se leyeron los dictámenes relacionados los suplicatorios, y los ministros de Guerra y Marina presentaron proyectos relativos al voluntariado en Africa, contingente del Ejército y de la Armada en el año actual y retiro de los obreros de los talleres militares.

La última parte de la sesión se dedicó al sorteo de Secciones.

En el Senado se hicieron algunas preguntas, también se procedió al sorteo de Secciones, y los ministros de la Guerra y Gobernación leyeron proyectos relativos al generalato, clases de tropa y Tribunales Industriales.

Las Cámaras estuvieron poco concurridas. La más animada fué el Senado.

Mañana comenzará en el Congreso el debate político, que iniciará en representación de la minoría republicano-socialista D. Luis Zalacaín, y el sábado empieza la discusión del dictamen reformando el reglamento de la Cámara en la parte relativa á los suplicatorios.

Así se acordó esta última en la reunión que celebraron esta tarde con el presidente del Congreso los jefes de las minorías, quienes, excepto el Sr. Maura, se mostraron contrarios á lo propuesto.

Comenzará esta discusión con el voto particular del Sr. Azarate.

La minoría republicano-socialista ha acordado que en el debate político intervengan, además del Sr. Zalacaín, los Sres. Iglesias (D. Pablo), Alvarez y Azarate.

En representación de los lerrouxistas hablarán los Sres. Barral, Albornoz y Lerroux.

El general Larrea, nombrado recientemente general de una de las dos divisiones del Ejército de Melilla, ha sido destinado, en virtud de un decreto firmado hoy por S. M. el Rey, al empleo de segundo jefe del Estado Mayor Central.

Bajo decreto y la admisión de la dimisión al general Aguilera, que firmó ayer el Monarca, parece que están fundados en las diferencias que se produjeron entre ambos generales con motivo de la reciente reorganización y distribución de zonas y fuerzas del Ejército de operaciones en aquel territorio marroquí.

El próximo sábado se reunirá la Junta de Defensa Nacional, para estudiar expedientes de varios ferrocarriles estratégicos.

También se examinarán varios expedientes del Ministerio de Marina.

Ha manifestado el jefe del Gobierno que ya se hubiera reunido dicha Junta si no hubiera sido por la interpretación que á la reunión podía darse, relacionándola quizá hasta con planes de conquista de territorios.

Compañía Trasatlántica... 00'00 Ferrocarril Orense á Vigo... 18'75 Sociedad Hullera Española... 143'00

SEÑORAS... ATENCION!

Con tanta facilidad como los mismos socios de Nueva York, puede V. hacer sus compras en los diferentes departamentos del «Gran almacén de Siegel Coopers Company».

Mande por nuestro Catálogo y verá Más de un millón de señoras americanas nos hacen sus compras en Nueva York por medio de nuestro Catálogo.—Mande por nuestro Catálogo y SABRA EL POR QUÉ

CATÁLOGO DE MODAS Y DE ENSERES PARA LA CASA GRATIS

Nuestro último Catálogo de Primavera y Verano, es una necesidad en todo hogar fuera de Nueva York, que es el centro de las compras y modas de América. Dicho catálogo pone en su propia casa todas las ventajas que pueden encontrarse en Nueva York, pues en las cortadas páginas de que se compone describe á sustra, todo lo que es nuevo, elegante y correcto en ropa hecha para señoras, caballeros y niños y todas las últimas novedades y artículos propios para la casa. Los precios que se cotizan en el mismo, son los más baratos en América.

Le explicaremos en el Catálogo la manera de ahorrar los gastos de envío y flete. Garantizamos la calidad de los géneros que vendemos. La demanda de nuestro Catálogo cada día es mayor. Si no quiere llegar tarde, pídalo hoy.—¡ES GRATIS! Diríjase al departamento F.

LAMPARA «RAYO»

La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. Da una corriente de luz blanca permanente clara. Está equipada con el último modelo de quemador central perfeccionado. Está todo hecho de latón y plata niquelada.—HELMOSA, SENGILLA, SEBURA, SATISFACTORIA.—Cada lámpara «Rayo» está garantizada y su luz es una cosa sorprendente.

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Canuto, rey y mártir; Germanico, Ponciano, Mario, María y compañeros mártires, y Basilio, obispo.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, donde continúa el Triduo en su Titular; á las ocho se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez habrá misa mayor; á las once solemnemente se leerá con asistencia del cabildo de señoras curas párrocos y economos, y después estación, rosario y sermón que predicará D. Luis Béjar, terminado el día de fiesta á San José de la Montaña, con misa de Comunión á las ocho, y por la tarde ejercicios con sermón que dará el P. Máximo Fraile.

En la iglesia de religiosas Trinitarias continuará el Triduo en su Titular; á las ocho se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez habrá misa mayor; á las once solemnemente se leerá con asistencia del cabildo de señoras curas párrocos y economos, y después estación, rosario y sermón que predicará D. Luis Béjar, terminado el día de fiesta á San José de la Montaña, con misa de Comunión á las ocho, y por la tarde ejercicios con sermón que dará el P. Máximo Fraile.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi continúa la novena á Nuestra Señora de las Tribulaciones y Paz Interior.

En la V. O. T. de San Francisco y Jesús, ejercicios como todos los viernes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la Visitación en ambas Salasas ó del Puerto en su iglesia.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—Lady Godiva.—Cripin... y compadre. PRINCESA.—A las 8 3/4.—(Función popular).—El drama de los venenos.

COMEDIA.—A las 9.—La escuela de las princesas.—Historia de Cristóbal Colón. LARA.—A las 9 1/2.—El kilométrico.—A las 10 1/2.—Puebla de las mujeres (doble).—A las 11.—La gallina de los huevos de oro (doble).

APOLO.—A las 7.—La novela de ahora.—A las 9.—La niña de los besos.—A las 10 1/4.—(Sección doble).—Antes la risueña. CÓMICO.—Compañía Prado-Chicoite.—A las 6 1/2.—(Doble).—Los jugadores (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—La perra gorda (tres actos).

CEBANTES.—Compañía cómica.—Director: Simón Raso.—A las 6 1/2.—(Doble).—El enemigo de las mujeres (tres actos).—A las 9 1/2.—(Función entera).—(S. de abono á viernes, á beneficio del Real Dispensario Principe Alfonso).—La muela del juicio.—La condición senda (dos actos).

ESLAVA.—A las 6.—(Doble).—La mujer divorciada.—A las 9 1/4.—La corte de Faradán.—A las 10 1/2.—(Doble).—El conde de Luxemburgo. LATINA.—A las 4 de la tarde y á las 9 de la noche, sesiones continuas de cinematógrafo. Programas nuevos. Estreno de magníficas películas.

TEATRO BENAYENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos. SALÓN MADRID.—Desde las 5 30, grandes sesiones de cinematógrafo y variedades. Gran éxito de Amparito Medina, hermanas Borrull, Margot la Fea, Davoli, Luis Esteban y Candelaria Medina.

TRIUNFO PALAQUE.—(Alcalá, 20).—Teléfono 755.—(Grandes atracciones internacionales).—Sección de familias.—A las 7.—(Gran moda, especial para familias).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Clavelina, Dorita-Silveri, Les Aráfo, The Gustines, Les Gitanos.—Extraordinario éxito de la gran estrella italiana María Campi.—Escogidas películas.

IMPRESA DE EL CORREO.

BOLSA Cotización Oficial del 18 de Enero de 1912

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Al contado'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Cambios de hoy', and 'ACCIONES'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, etc.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Cambios de hoy', and 'OBLIGACIONES'. It lists bonds and other financial instruments.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Agendas Baily-Bailliére para 1912

Agenda de Bufete

CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.

Cuatro ediciones económicas. En Madrid: 1, 2, 50, 2 y 3 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

Cuatro ediciones completas. En Madrid: 2, 2, 50, 3 y 4 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria

CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.

PRECIOS En Madrid: 2, 50 y 3 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

Agenda Culinaria

LIBRO DE LA COMPAÑIA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe en los menús diarios.—Agenda en blanco para anotar al día los gastos de cocina.

PRECIOS En Madrid, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo

Diario en blanco para las anotaciones particulares.—Hojas para los trazados del pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario.—Venenos y contravenenos.—Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.

PRECIOS En Madrid... 2,50 pts. Con cartera piel... 5,00

En Provincias, 0,50 más.

Agenda de Bolsillo

PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.

PRECIOS EN MADRID Dos días en plana... 1,50 pts. Con cartera piel... 3,00

En Provincias, 0,50 más.

PATENTE DE INVENCION NUMERO 26.995 MÁQUINAS DE C SBR

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

PATENTE DE INVENCION GEORGE PHILIP SKIPWORTH

transferida á la Compagnie Internationale pour le Chauffage des Chemins de Fer systeme Heintz Limited

SISTEMAS CALORÍFICOS DE VAPOR Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

PATENTE DE INVENCION NUMEROS 30.426, 37.735, 38.097 y 38.098

PISTOLAS Y OTRAS ARMAS AUTOMÁTICAS DE CAÑÓN FIJO Ó MÓVIL, CON CIERRE, ACERROJADO Ó NO Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

Patente de invención WILHELM NARR

Núm. 39.656 BOMBA DE GAS Se reciben órdenes: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para basar en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales es recomendada, ocurrirá á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Maita y Cereso Silvestre. Con toda prontitud aliviana los dolores venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Posturas—que sigue á las Fiebras, Tisis, Tos y Enfermedades Democénticas. El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprueban esta preparación. Nadie entre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

JACQUET FRERES

Vernon-Eure (Francia) Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo soliciten

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y á nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero. Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sediento por ciento de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas. Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de pedasimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación. La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares. No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95, 97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas suplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiencen hoy; esta preparación se puede conseguir en esta de Sarrá, Habana, Cuba

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo DIRECCION TELEGRAFICA "Degama" Liverpool Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Otero y de otras muchas; también del inmejorable Jabón marca Dos Aías. Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos. Ingredientes químicos para abonos, azufre superior, pastas de semillas inglesas de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: láminas para huacales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huesta, papel, clavos, etc. Carbón de oak, tabaco, correa marca el Baseisco, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera. Consignaciones: las admisión de frutos y cochinita, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Pensión de señoritas DIRIGIDA POR MILES. LOU DE MAN 35, Rue Jacques-Jordans, 35 Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

¡Calor! ¡Calor! Caloríferos de petróleo perfeccionados, con limitador de llama, modelos exclusivos de esta casa. Calientapiés de muchísimos sistemas, calientamanos, calientaplatos, calientacamás, calientabebidas, calientaplanchas, calientarropa de baño.—Servicios de chimeneas. Precios FIJOS BARATOS UTENSILIOS de cocina irrompibles, exclusivos de esta casa, baterías completas. Cafeteras, asadores especiales. Filtros higiénicos para agua, á 3 pts. 75 céntimos. Antigua Casa Marín 42, Plaza de Herradores, 42 (C/01) (esq. á S. Felipe Neri)

Higiene Cuidados de la boca Empleados únicamente los Elixir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS de la Abadía de Soules (Gironda), Francia. Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

EXITOS PRÁCTICOS de 30 AÑOS INNUMERABLES certificados de insignes peritos AVENARIUS CARBOLINEUM ÚNICA MARCA ORIGINAL Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores. Su empleo ahorra mucho dinero en las obras. R. AVENARIUS & Co. HAMBURGO 5, Fruchthof, 45

Hotel Savoy NUEVA YORK! 5a. Avenida, Esq. Calle 59 El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos. 500 cuartos 300 cuartos de baño Restaurantes.—Cantina Salones de billar.—Jardín Cuartos, desde \$2'50 por día Baños de vapor con toallas y jabón de tocador.

Jarabe de Gibert y grajeas Afecciones sifilíticas Vicios de la sangre Prescrito por los primeros médicos del mundo y Preparados por SOUTHOY-BUHAMEL Desconfíese de las imitaciones

DEBE LEERSE Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación. El gran AGUA de FLORIDA el Perfume Universal, presenta Murray & Leanna y no ha encontrado rival. Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante. El gran TONICO DEBEN-TAL hermosa preparación que por su grato perfume causa simpatía admiración. Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le suaviza y hermosea. La ZARZAPA BRILLA (BRISTOL) el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor. Y las PILDORAS de BRIB-TOL es el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por sentir acoradas. En la enfermedad del hígado es el remedio primario, y se reconoce igual como PURGANTE casero. Lanman & Komp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA Pereda y Compañía.--Santander

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME? NO GASTE TIEMPO E L E L I X I R CREOSOTADO DE SARRA, CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de New-York, Cuba y Méjico El día 25 de ENERO saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Línea de Venezuela Colombia El día 10 de ENERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Acadística) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores al 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combins por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Miraflores y Coro, con trasbordo en Curaçao y para Camaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello. Línea de Filipinas El día 3 de ENERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. DE EIZAGUIRRE y el 31 de ENERO saldrá de Barcelona el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ko y Manila, sirviendo por los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires El día 3 de ENERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, y Buenos Aires. Línea de Fernando Poo El día 2 de ENERO saldrá de Barcelona el vapor CIUDAD DE CADIZ con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de determinados artículos.—La Compañía dispone para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios comerciales.—La sección de este Servicio tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muñesterios que se sean entregados y de la colección de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer las exportadoras. Línea de Cuba y Méjico El día 17 de ENERO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes SHIRLÉY PRESIDENT LOS TIRANTES SHIRLEY PRESIDENT Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella. son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fijese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores. MANUFACTURADOS POR The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

Fotografía en colores (PATENTE DUCOS DU HAURON) LA PLACA OMNICOLORE reproduce todas las imágenes con sus colores LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano. Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria Nueva tarifa de precios reducidos Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris